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1. Godkendelse af 

referat og 
dagsorden (2 min.) 

Kommentarer til og godkendelse af 
a) Referat fra SU-møde den 20.december 2022 og ekstraordinært 
møde den 7. februar 2023  
b) Dagsorden til dagens møde      
 
Referat 
Referat – LE og BDS havde et par enkelte bemærkninger som 
vil blive rettet til i referatet. Herudover blev referatet godkendt.  
Dagsorden blev godkendt uden bemærkninger 
 

2. Orientering  
(10 min) 

Bordet rundt v. alle 
Orientering af væsentlig betydning: Gensidig orienteringsrunde med 
fokus på emner og ledelsesmæssige beslutninger, der har betydning 
for arbejds-, personale og samarbejdsforhold.  
Referat 
Ingen bemærkninger 

REFERAT SU-møde, SUND  

Emne   Møde i Samarbejdsudvalget, SUND 

Dato og tidspunkt 28. marts 2023 kl. 10.00-11.00 

Sted   WP19, 3.sal, mødelokale Hjernen  

Mødedeltagere  Formand Ole Skøtt (dekan)  
Næstformand, Tillidsrepræsentant DM Lars Elbæk (LE) – IOB, 
Tillidsrepræsentant Dansk Laborantforening (HK) Birgitte Damby 
Sørensen (BDS) – IST, Tillidsrepræsentant suppleant Handels- og 
Kontorfunktionærernes Forbund Helle Hansen Søth (HHS) –  
Mastersekretariat, Tillidsrepræsentant Foreningen af, 
Tillidsrepræsentant VIP-gruppen Anja Hvidtfeldt Stanek (AHS) – IP, 
Tillidsrepræsentant Journalisterne Marianne Lie Becker (MLB) – 
SUND FAK SEK- -Tillidsrepræsentant Fælles Fagligt Forbund (3F) 
Maiken Lyhne Kristensen (MLK) – Biomedicinsk Laboratorium 
Institutleder Boye L. Jensen (BLJ) – IMM, 
Institutleder Kirsten Ohm Kyvik (KOK) – KI, Institutleder Rikke Leth-
Larsen (RLL) – IRS, Institutleder Jesper Bo Nielsen (JBN) – IST, 
Institutleder Jens Troelsen (JT) – IOB 
Prodekan, Uffe Holmskov (UH) – SUND FAK SEK, Uddannelses- 
og Sekretariatschef Merete Munk (MM) – SUND FAK SEK 
Institutleder Morten Hulvej Rod -SIF 

Afbud fra  Speciallæger John Chemnitz (JC) – IMM Institutleder Peter Mygind 
Leth (PML) – RI, - Institutleder Susanne S. Pedersen (SSP) – IP 
Tillidsrepræsentant for AC TAP på SDU Christian Bilde Dannevang 
(CBD) 

Mødeleder  Formand Ole Skøtt (dekan)  
 

Referent  Anne Mette Kargaard 

https://syddanskuni.sharepoint.com/:b:/r/Sites/SUSUND/Shared%20Documents/2023/280323%20SU-m%C3%B8de%2028.%20marts%202023/Referat%20SU%20m%C3%B8de%20201222.pdf?csf=1&web=1&e=gaxI0K
https://syddanskuni.sharepoint.com/:b:/r/Sites/SUSUND/Shared%20Documents/2023/280323%20SU-m%C3%B8de%2028.%20marts%202023/Referat%20Ekstraordin%C3%A6rt%20m%C3%B8de%20SU-FAMU%20070223.pdf?csf=1&web=1&e=roV8Dk
https://syddanskuni.sharepoint.com/:b:/r/Sites/SUSUND/Shared%20Documents/2023/280323%20SU-m%C3%B8de%2028.%20marts%202023/Referat%20Ekstraordin%C3%A6rt%20m%C3%B8de%20SU-FAMU%20070223.pdf?csf=1&web=1&e=roV8Dk
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3. Meddelelser 
(10 min.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Faste meddelelser fra 
a.Dekan  
b.HSU 
c.Institutter 
 
Bilag: link til HSU-referater 
 
Ad a: SDU har indgået aftale med RUC, en hensigtserklæring om 
overdragelse af aktiviteter i Slagelse. Der er dialog med de 
institutledere, der er berørt af dette. 
Når der arbejdes med at overdrage aktiviteterne i Slagelse til RUC, er 
det fordi, at udviklingspotentialet ikke er til stede for SDU, da det 
kræver godkendelse fra RUC, KU og andre institutioner på Sjælland. 
Ad b: Der har været afholdt en del møder vedr. KOP23 

4. Kort opfølgning 
(10 min.) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Drøftelse 
(30 min.) 

 
 
 
 
 
 

Opfølgning på Lektorlønninger v. LE 
Sagsfremstilling 
Der ønskes en kort opfølgning på arbejdet med lektorlønninger. 
 
Referat  
LE præsenterede status. MM og LE har alene arbejdet med 
lektorlønningerne. De andre stillingskategorier arbejdes der med 
centralt. 
LE orienterede om status ift. lønforhandlinger på landsplan. Status 
viser at SDUs lektorlønninger ligger 30.000 kr. under årslønningerne 
generelt. 
RLL bemærkede at det måske vil være interessant at trække de 
kliniske institutter ud af regnskabet. LE svarede hertil, at de allerede er 
trukket det fra, så tallene han oplyste, er reelle. 
MM bemærkede, at alle lektorer har fået et udligningstillæg, uden 
særlig forhandling. Herudover kan der også være fejl i SDUs systemer 
der gør, at der er en vis usikkerhed omkring de indmeldte beløb.  
LE ønskede at løn-papiret/ guidelines bliver vedtaget i SU når man er 
klar til lønforhandlingerne i september. MM bemærkede hertil, at det 
vil være frivilligt at anvende det. 
OS takkede for opfølgningen, men bemærkede at der ikke skal 
besluttes noget nu, da punktet er sat på som en kort status. 
 
Status KOP 23 på SUND v. OS 
Referat: 
OS informerede om, at der har været afholdt prioriteringsseminar den 
20. marts 2023, hvor SU/FAMU som bekendt deltog, og vi følger 
tidsfristerne der er lagt ind i planen for KOP23 (se slides fra det 
ekstraordinære møde). 
 

https://sdunet.dk/da/ledelse-og-strategi/raadnaevnudvalg/samarbejdsudvalg/hovedsamarbejdsudvalget/dagsordener%20og%20referater


 

 Side 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LE ønskede at høre mere om afværgeforanstaltningerne, og hvordan 
de bruges på institutterne? OS svarede hertil at der var forskellige 
afværgeforanstaltninger der kunne anvendes såsom naturlig afgang, 
fx i form af pension eller nyt job. 
Man kan også indgå en frivillig fratrædelsesaftale på vilkår der er aftalt 
i HSU. Dog er denne aftale kun gældende i 2023. 
Seniorordninger er også en mulighed, men ikke anvendt på SUND. 
Man kan også se på mulighed for deltid, hvor man går ned i tid og 
dermed også ned i løn, men bibeholder fuld indbetaling til pension. 
Andre muligheder kan være, afspadsering, omplacering, omfordeling 
af driftsmidler til ekstern virksomhed og se på omsætning af D-VIP, 
hvordan kan man udnytte tværgående samarbejde. 
 
BDS spurgte ind til hvad der sker med dem der har tænkt at søge 
frivillig fratrædelse, hvor fratrædelsen ikke bliver imødekommet? Vil 
man komme i ”bad standing”?  Dette blev afkræftet af både dekan og 
institutledere.  
BDS bemærkede hertil, at det er værd at tænke ind at nogle godt kan 
få den tanke, men godt at vide, at det ikke er tilfældet. 
MLB spurgte ind til omplaceringer og hvor meget bliver der gjort i 
dette? MM svarede hertil, at der fra HR kraftigt er opfordret til at man 
inviterer SDU-medarbejdere til samtaler, når der slås en stilling op. 
AHS spurgte ind til tallene i budgettet, hvorfor er man lige landet på 30 
millioner, og hvordan forklares dette? OS svarede hertil, at det er en 
blanding af krav fra bestyrelsen, tab på indtægter, dimensionering, 
stigende husleje + dobbelt husleje som gør, at tallene ser ud som de 
gør. BDS spurgte ind til om ledelsen har fået tilbagemeldinger fra 
medarbejdere, efter udmeldingen om besparelsen? JT svarede hertil, 
at de på IOB afholdt et fælles informationsmøde efter udmeldingen, 
men alle var tavse. Det kan godt mærkes at afværgefasen giver lidt 
uro. KOK oplyste, at man på KI har afholdt forskningsledermøde, 
efterfølgende og også her var der tavshed blandt alle. MM oplyste, at 
Fakultetssekretariatet afholdt møde om eftermiddagen efter 
udmeldingen og også her var der tavshed. Medarbejderne i 
sekretariatet fik at vide, at det vil være godt at give plads til hinanden, 
og at man er opmærksom på at alle reagerer forskelligt. MHR 
bemærkede at de på SIF har fornemmet en langsigtet bekymring, om 
hvordan kommer man videre. 
 

6. Evt. 
(5 min.) 

MM orienterede om at Carve-rapporten om uddannelsesadministration 
er blevet offentliggjort. Carve-rapporten er pt. i høring i forskellige fora. 
SUND har også gennemført en proces med Carve på anden 
administration end uddannelse. Der arbejdes med partnerskaber, 
faglige fællesskaber imellem institutterne. Et af emnerne man har 
valgt at gå videre med, er rejseafregning og ferie. Sekretariatslederne 
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for SIF og IOB koordinerer dette.  Man har herudover valgt at IfP og 
IOB får fælles sekretariatsledelse, da det har vist sig for småt og 
sårbart. AHS spurgte ind til hvornår det offentliggøres. MM svarede 
hertil, at indfasning sker fra 1. maj, men at alle relevante parter har 
fået besked og man arbejder allerede med det fra denne uge. 
 
HHS oplyste at hun er suppl. For Bente Haugaard, så længe hun er 
sygemeldt.  
 
 
 
 
 
 
 
Dekan Ole Skøtt Lektor Lars Elbæk 
Formand  Næstformand 

 
 


